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Δελτίο Τύπου 

Η Δημητσάνα φορά τα αποκριάτικά της και αναβιώνει το έθιμο του 

«Μακαρονά» 

 

Η Δημητσάνα ετοιμάζεται να υποδεχθεί την Αποκριά με έναν από τους πιο 

ξεχωριστούς και ζωντανούς παραδοσιακούς εορτασμούς της Αρκαδίας.  

Το Σάββατο 21 Φεβρουαρίου, στις 6:00 μ.μ., στην κεντρική πλατεία της 

Δημητσάνας, οι μικροί καρναβαλιστές θα έχουν την ευκαιρία να διασκεδάσουν 

σε μια χαρούμενη αποκριάτικη γιορτή γεμάτη φαντασία, χρώματα, με 

δρώμενα, παιχνίδια και εκπλήξεις, αφιερωμένη στους μικρούς μας φίλους. 

Την Κυριακή 22 Φεβρουαρίου, στις 18:00, το ιστορικό έθιμο του «Μακαρονά» 

επιστρέφει, μετατρέποντας την έδρα του Δήμου Γορτυνίας σε μια μεγάλη 

σκηνή γλεντιού, σάτιρας και εντυπωσιακών εικόνων. 

Η διοργάνωση της αποκριάτικης βραδιάς πραγματοποιείται από τη Δημοτική 

Κοινότητα Δημητσάνας, τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του Δημοτικού 

Σχολείου Δημητσάνας και τον Σύλλογο Νέων Δημητσάνας «Κρυφοί 

Σχολειώτες», με τη στήριξη και την αιγίδα του Δήμου Γορτυνίας. 

Στο επίκεντρο της γιορτής βρίσκεται ο θρυλικός «Μακαρονάς», ο ήρωας της 

τοπικής παράδοσης που, σύμφωνα με το λαϊκό αφήγημα, άφησε το χωριό 

χωρίς μακαρόνια την εβδομάδα της Τυρινής. Το ομοίωμά του, 

κατασκευασμένο σε φυσικό μέγεθος και γεμάτο με την ξακουστή μπαρούτη 



της Δημητσάνας, θα ξεκινήσει την πορεία του από την πλατεία στο πάρκινγκ 

και θα διασχίσει τους δρόμους του χωριού. 

Την πομπή θα πλαισιώνουν η «χήρα», οι συγγενείς, οι «μπαρμπούτες» και οι 

«μπούλες», σκορπίζοντας σάτιρα, πειράγματα και αστείρευτο κέφι.  

Η διαδρομή θα ολοκληρωθεί στην κεντρική πλατεία, όπου ο «Μακαρονάς» θα 

κρεμαστεί ψηλά και θα καεί, προσφέροντας ένα δυνατό και θεαματικό φινάλε, 

γεμάτο φως και ήχο. Η φωτιά, όπως προστάζει το έθιμο, συμβολίζει το τέλος 

του παλιού και το πέρασμα σε μια νέα αρχή. 

Μετά την κορύφωση της τελετής, το γλέντι συνεχίζεται με κεράσματα, μουσική 

και χορό για όλους. 

Η Δημητσάνα σας προσκαλεί να γίνετε μέρος μιας αυθεντικής αποκριάτικης 

εμπειρίας, όπου η παράδοση συναντά το γέλιο και η ιστορία ζωντανεύει με τη 

συμμετοχή μικρών και μεγάλων. 

Εκ του Δήμου Γορτυνίας 


